

民权县文化广电旅游局文件

民文广旅案〔2021〕1号

签发人：王伟

办理结果：A

民权县文化广电旅游局 对民权县政协十届五次会议 第13号提案的答复

马建华委员：

您提出的“关于大力发展乡村旅游助推乡村振兴发展”的提案收悉，现答复如下：

近年来，县委、县政府紧紧围绕乡村振兴战略，加快乡村旅游发展，加大乡村旅游基础设施建设，丰富旅游产品业态，全县乡村旅游呈现蓬勃发展的良好态势。形成了以王公庄画虎村、麻花庄、任庄、赵洪坡等为代表的一批乡村旅游发展典范，其中王公庄画虎村2009年被评为国家3A级旅游景区，赵洪坡村2020年被评为国家3A级旅游景区。

一是将北关镇的王公庄画虎村、绿洲街道办事处的任庄村、花园乡的赵洪坡村、孙六镇任庄村、王桥镇麻花庄村、

双塔镇秣坡村、程庄镇的葛庄村等一大批基础设施较好，特色鲜明、个性突出的美丽乡村，按照发展乡村旅游的标准进行规划建设，策划包装，对外进行宣传推介，大力发展乡村旅游助推乡村振兴。

二是合理策划一批精品旅游线路。我局正积极策划“白云禅寺—赵洪坡—庄子文化馆—任庄—麻花庄——王公庄—李馆地道战遗址”；红色游秣坡——葛庄——李馆地道战遗址，“一日游”或“两日游”旅游线路纳入全市精品旅游线路进行对外宣传推介，加快乡村旅游星级农家乐、精品民宿培养步伐，满足不同群体住宿需求，拉长产业链条，延长游览时间，让游客看好、吃好、玩好，回去后再给我们宣传好，带动乡村经济发展助推乡村振兴。

三是充分发挥“厕所革命”和农村环境卫生整治效果，加大农村生活垃圾收集、处理力度，培养健康向上的生活习惯，彻底改变农村脏、乱、差的局面。绿洲街道办的任庄村、史村铺村、花园乡的赵洪坡村、白云寺镇的白云寺村、双塔镇的秣坡村等先后获得河南省乡村旅游特色村；北关镇的王公庄画虎村2020年被评为全国乡村旅游特色村和河南省乡村旅游创客示范基地，让乡村旅游发展助推乡村振兴。

四是成立民权县鲲鹏游客集散中心有限公司，拓宽旅游投融资渠道，破解乡村旅游发展瓶颈，完善基础设施建设，努力让乡村旅游“强起来”；发展节会经济，努力让乡村旅

游“火起来”；文旅融合发展，努力让乡村旅游“活起来”，让乡村旅游发展成为助推乡村振兴的加速器。

（联系人及电话：马士伟 15090598671）

民权县文化广电旅游局

2021年8月2日

